

◎热点聚焦

●张小军 李学梅 钱铮 毛磊

谷歌“联姻”美情报机构令人疑虑

《华盛顿邮报》近日报道称,互联网搜索引擎企业谷歌公司与美国国家安全局敲定一项协议,后者将帮助谷歌公司调查可能源自外国的网络间谍攻击。这一“联姻”意味着,美国的情报机构可能独享由谷歌公司搜集的来自全球的海量信息,这对其他国家的国家安全和商业安全带来严重威胁,有关人士因此深表担心。

谷歌公司成立于1998年,目前是世界上最大的网络搜索引擎公司,在全球30多个国家和地区设有办事处。搜索引擎是为用户提供网络检索服务的系统。通过特殊的计算机程序,搜索引擎能够用于搜集、处理互联网上的信息。谷歌公司的数据中心目前遍布全球,拥有上百万台服务器,每天处理10多亿次用户搜索请求,产生用户数据2亿字节。

如果说谷歌公司是一台全球化的信息机

器,那么这次合作后,这台机器的产品会源源不断地涌向美国国家安全局,这将大幅提升美国国家安全局信息收集能力。日本综合研究所主任研究员宫胁启造说,一国情报机构独立收集信息的能力有限,与谷歌这样的公司合作,“情报机构的信息收集能力会得到提高,这不仅表现在所收集信息的广泛性提高,还表现在可以利用公司过去积累的海量信息。”

美国国家安全局成立于1952年,是美国政府情报网中的重要机构。冷战时期,美国国家安全局联手美国西方联合电报公司,偷阅了数百万封电报。“9·11”恐怖袭击事件发生后,美国国家安全局因随意窃听私人电话、窃取私人电子邮件,在美国国内广受争议。

法国《拓展》杂志报道谷歌“联姻”美国国家安全局时说:“很多人对这项合作持怀疑态度。”

“美国《连线》杂志以‘不作恶’遭遇‘窥视所有人’”为题发表文章,表示了自己的担忧。“不作恶”是谷歌公司一向标榜的公司座右铭,中国科学技术信息研究所专家米歇尔·里基代勒说,美国国家安全局等情报机构与美国信息技术企业以往的合作主要集中在商业以及国家内部安全等领域,“空中客车公司和道达尔公司等欧洲企业都可能成为这种合作针对的目标”。他建议,欧洲应该出台相应的信息产业政策,打破谷歌公司等美国搜索引擎企业对欧洲市场的垄断。

对于谷歌公司调查其遭受的外国网络袭击,谷歌公司中国公司公关负责人在回复新华社记者的电子邮件中说:“与以前所说的一样,我们对自己的调查不做评论。”此前,为了打消外界疑虑,谷歌公司强调,此次与美国国家安全局的合作,不会透露用户信息。法国信息技术网站“新技术一代”刊登署名热罗姆·G的文章评论说,“这种说法显然难以服众,尤其人们面对的还是美国国家安全局这样一个以窃取他人电子邮件闻名、同时又享受司法豁免权的机构。”

谷歌公司与美国国家安全局的合作,最先伤害到的可能是自己,因为用户会用鼠标表态,选择离开。日本危机管理学会理事长原田泉说:“从个人角度来说,我不想使用这种与美国情报机构合作的搜索引擎。”

(新华社北京2月24日电)

以媒体指称哈马斯高官之子竟是间谍

本报讯 以色列《国土报》24日刊登了独家报道,称伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的创始人之一谢赫·哈桑·优素福的儿子莫萨博·哈桑·优素福,从1997年之后的十年间为以色列国家安全局辛贝特做间谍,提供的情报帮助以色列破获了多起恐怖袭击图谋,并抓获了数名巴勒斯坦当局的重要人物。

据报道,莫萨博的父亲是哈马斯在约旦河西岸的重要领导人。1996年,莫萨博在以色列监狱中被以情报人员策反,1997年被释放,使用代号“绿王子”。因为绿色是巴勒斯坦国旗的主要颜色,而王子则表明其身份在哈马斯中的地位。

在2000年至2005年第二次巴勒斯坦人

(张晓羽)

民大起义期间,莫萨博的情报帮助以色列特工抓获了多位负责策划恐怖袭击和刺杀的巴勒斯坦高级人物,包括现在仍被关在以色列监狱中的哈马斯重要军事领导人易卜拉欣·哈米德,以及法塔赫高级领导人马尔万·巴尔古提。但莫萨博也帮助他的父亲逃脱了以色列人的暗杀。

《国土报》将于26日全文刊载该报记者对莫萨博的采访实录。实录中还提到,莫萨博于1999年改信基督教,他做间谍不是为了金钱和地位,而是为了反对暴力手段,拯救生命,不管是以色列人还是巴勒斯坦人。

(张晓羽)

美妇女用两孩子换鹦鹉遭到重罚

本报讯 美国路易斯安娜州的一名妇女2月被当地的法院判决15个月的强制劳动,案由是她“出售”两名幼童以换取175美元和一只鹦鹉。据悉,现年52岁的唐娜·路易斯·格伦维尔和两名分别只有4岁和5岁的幼童居住在路易斯安娜州。孩子的亲生父母放弃了对子女的抚养权,并将兄妹俩交予格伦维

(罗克)

尔。一对名为罗梅罗的夫妇欲以1500美元的价格出售一只鹦鹉。他们与格伦维尔很快达成协议。格伦维尔愿意用两个孩子的抚养权来换取175美元和这只鹦鹉。法庭在传唤他们后作出了对格伦维尔的判决,并表示稍后将开始对两位幼童“购买”者的审判。

现代召回4.7万辆索纳塔

本报讯 韩国现代汽车公司24日表示,由于车门锁定装置存在缺陷,决定召回在韩国本土及美国生产的约4.7万辆新款索纳塔。

据现代汽车公司方介绍,召回车辆为去年12月6日前在韩国生产的约4.6万辆及

本月16日前在美国生产车辆中已售出的1300余辆新款索纳塔。据介绍,现代汽车的一家美国销售店在内部检测过程中发现2辆汽车的前门自动锁定装置出现故障,无法从外面锁门。

(金敬国)

本报温哥华2月23日电 (特派记者宋鹏)在结束了倒数第五个比赛日的争夺后,温哥华冬奥会已经产生了59枚金牌,其余项目也随着本届冬奥会一起进入最后阶段。

国内关注度极高的中国女子冰壶队,今天在战胜了循环赛最后一个对手美国队之后,锁定了自己第三的位置;在速度滑冰比赛中一鸣惊人夺得两枚金牌的韩国选手,今天再创佳绩,李承勋5000米再夺金;晚上进行的女子单人滑短节目比赛中,韩国的金妍儿力压日本真央,暂列第一。

中国女子冰壶队在昨天负于俄罗斯之后,今天以6比5险胜美国队,从而以9战6胜3负积12分的成绩,锁定了第三的位置。加拿大、瑞典、瑞士分获一、二、四名。北京时

间26日凌晨,她们将与排位赛第二名的瑞典队争夺决赛权。

在短距离项目上突破欧美垄断的韩国速度滑冰队,今天又在长距离比赛中取得突破,李承勋在荷兰名将克拉默犯规的情况下以打破奥运会纪录的12分59秒

温哥华冬奥会专题报道

2010年

温哥华冬奥会奖牌榜

2010年

温哥华冬奥会奖牌榜